Réserve marine et famille de plan

1.
Upis = (U, +80) X (1 —5%)
Upi1=0,95x%x U, + 0,95 x 80
Upyq =0,95%xU,+76
2
f)=0,95x+76-avecxctretl, = f(U,)
U 3000
U, 2926
U, 2856
U 2789
U, 2725
Us 2665
Us 2608
U, 2554

3.a.A démontrer : YVn € N,U, = 1520
Par récurrence :
Initialisation Uy = 3000 = 1520
On fait I’hypothése que Yn € N, U, = 1520
On calcule, U, ;¢
vn € N, U, > 1520
0,95 x U, > 1444
0,95 x U, +76 = 1520
Upsq = 1520
vn € N, [ hypothése est vraie : U, > 1520
3.b.
vn €N, Upyq — U, = 0,95 x U, +76 — U,
Ups1 — U, =76 —0,05% U,
or U, =2 1520 donc0,05x U, =76
76 — 0,05 x U, <0
U,+1 — U, <0, Lasuite U, est donc décroissante

3.C.U,41=095%xU, +76
Soitmlalitede U, .1, m =095 xm+ 76

0,05xm=76
m = 1520
La suite U, est décroissante et convergente vers la
m = 1520

4. U, = 3000 et (U,,) est décroissante et minoré par m = 1520 donc 3'n € N/ U, < 2000

5.
def cetaces():
n=0
¢ = 3000
while ¢ >=2000:
n=n+1
c=095*c+76
returnn

limite




1 2
(P):x+y+z=0devecteur normalﬁ’(l) et (Q):2x+3y+z—4 = 0devecteur normasz’(B)
1 1
Ces deux vecteurs ne sont pas colinéaires dons les plans sont sécants suivant une droite
x=t
x=t
_ x = tavec tréel x=t N _t
{ Xty+z=0 ) T iiyiz-=0 o y=—t—z S Y=tz | y=gt2
2x+3y+z—-4=0 t ¢
2t+3y+z—-4=0 2t+3(-t—2z)+z—-4=0 z=—--2 _
2 z= _E_Z
( x=t
| t
. i L y=—5+2
Equation paramétrique de la droite sécante : 2
| t
kz— _E_Z

1
Equation de la droite (D) : x + y + z = 0 de vecteur normaln’ <1>

()

Droite avec le vecteur directeur : Wk 2/ qui passe par le point: (0; 2; —2)
1

2
2.

1-ADx+y+2)+12x+3y+z—-4)=0
(x+y+z)—Alx+y+2)+A2x+3y+2z—-4)=0
x+y+z—Ax—2Ay—2Az +2Ax+3Ay+1z—- 41 =0
x+y+z—Ax—Ay—2z +2Ax+3Ay+1z—41=0

1+4
(1+D)x+ (1+24)y+z—44=0devecteur normalﬁ(l + 2/1)
1

Produit scalaire des vecteurs w et n’

/1\

1+4 ! 1 1 1 1

wra=(1+21].] 2 |=(1+/1)—E(1+2/’l)—5=1+/1—E—A—E=0.Sesdeuxvecteurssontorthogonaux
1 1

2

La droite appartient bien au plan (P;)

3.

1+4
vecteur normal auplan P, : n| 1+ 22
1



4.a.

1+41 /1
Soit un vecteur normal auplan P, : 1 (1 + 2/1) et un vecteur normal auplanP : n’ (1)
1 1

P, et P parallele ssi leur vecteurs normaux sont colinéaires :

/142 1 1+4=k
Jkréeltelque n=kx n': |1+21|=kx|(1| = {1+24=k © A1=0
1 1 1=k

4.b.

1

1+41
Soit vecteur normal auplan P, : n (1 + 2/1) et un vecteur appartenant auplanP: w k

1

\
)

N[ =N =

P; et P perpendiculairesssin.w = 0:

1+2\ /1
nw=0: <1+2/1>.<1>:0 e 1+)+(A+20)+1=0 & 1=-1
1 1

1+4
e (deP):1+ADx+(1+24)y+z—44=0devecteur normal?i(l + 2/1)
1
o A(—4:;4;0)€e (dy)
e (d) L (d)alors le produit scalaire de leur vecteur directeur est nul

On veut une représentation paramétrique de (d;)

Dans un repere de I'espace, la droite d passant par A(xo;y0;Zo) et de vecteur directeur u ( a b ¢ ) est I'ensemble des points
M(x;y;z) telsque { x=xo+at; y =y, + bt ; z =z, + ct Ce systéeme d'équation est appelé une représentation
paramétrique de d.

Dans notre cas : (d;) passant par A(—4 ;4 ; 0) et de vecteur directeur U (a ; b ; c) est I'ensemble des points M(x;y;z) tels

que{x=-4+at;y=4+bt;z=ct

x=—4+a.t a
(d)):{ y=4+b.t devecteurdirecteur: ﬂ<b>
z=c.t ¢

a 1+4
(dy) € (P)) ssinu; =0 <b>.<1+21>=0 < a(l+A)+b(1+20)+c=0
c 1



